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Po klidném svátečním období na přelo-
mu roku a nebývale teplém Silvestru se 
život v Loděnici zase vrátil do běžných 
kolejí a počasí k teplotnímu rozpětí více 
obvyklém v lednových a únorových 
měsících. 

S malým zpožděním přinášíme jedno
obrazové poděkování za krásnou 
akci našim hasičům, kteří se přidali 
ke skautské iniciativě a pod vedením 
svého velitele Jiřího Štulce přivezli ze 
smíchovského nádraží betlémské svět-
lo. Navázali tak na tradici založenou 
panem Ladislavem Svatošem, který 
betlémské světlo pravidelně z Prahy 
od skautů přivážel do místního kostela  
a u jeho distribuce nikdy nechyběla ani 
paní Pavla Šafránková. Tentokrát bylo 
betlémské světlo k dispozici v krásně 
vyzdobeném stánku na náměstí pro 
všechny loděnické zájemce. Hasiči tak 
přispěli ke krásné vánoční atmosféře  
a potěšili řadu z nás. Děkujeme za to.

Loděnický život v kostce V předchozích měsících covidová epi- 
demie překazila řadu kulturních akcí 
a úřaduje dál. Jeden organizátor po 
druhém ruší plánované plesy, nebo je 
neorganizuje pro širokou veřejnost. 
Přesto s potěšením můžeme říci, že od 
21. 11. 2021, kdy podle našich údajů 
dosáhl počet nakažených v Loděnici nej- 
vyšší stav (53 osob), se až do uzávěrky 
počet covid pozitivních neustále snižoval 
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Všichni občané obdrželi do svých 
schránek informaci o nově při-
jaté Obecně závazné vyhlášce  
o místním poplatku za odkládání 
komunálního odpadu z nemovité 
věci, ceník pro rok 2022 a formulář 
Ohlášení plátce poplatku. 

Přehled plánovaných akcí (pokud 
nebudou v rozporu s případnými 
novými vládními usneseními, nebo 
se pořadatel nerozhodne jinak):

Obecní ples – vzhledem k platným 
vládním nařízením byl zrušen

12. 03. 2022 – 1. jarní vycházka 
kolem Berounky ke Štice – odjezd 
autobusem č. 425 do Hostimi – 
pořádá Klub volného času, průvod-
kyně Jaroslava Landová

19. 03. 2022 – II. Velkokoncert: Tři 
dny na břiše Orchestra, Comodo & 
hosté – pořádá LOKULS – Kulturní 
zařízení, pravděpodobně od 19:30

09. 04. 2022 - Exkurze po exteriérech 
letiště a do letištní Záchranné 
požární stanice - pořádá Klub vol-
ného času – podrobnosti uvnitř 
Zpravodaje

07. 05. 2022 – Vítání občánků - pro 
účast je nutné osobně se přihlásit  
a vyplnit formulář na OÚ Loděnice 
– matrika do 2.5.2022. Info na tel.  
č. 311 672 577.

Každé pondělí od 17.30 do 
18.30 Jóga s Lucií Obermanno-
vou v ZŠ, tel. 732 192 878, mail:  
Oberlu@seznam.cz

Každé pondělí od 18.00 do 19.00 
Jóga s Janou Bourovou v KZ,  
tel. 605 477 521

Každé úterý od 16.00 Klub vol-
ného času v přísálí KZ – kontakt:  
737 177 100

Každý čtvrtek a neděle – 19:30 
– 20:30 Kruhový trénink v ZŠ 
Loděnice se Sylvií, tel.: 724 493 043

Uvítáme, pokud nám své příspěvky 
do příštího čísla zašlete do 10. 2. 2022 
na e-mail: zpravodaj@lodenice.cz

Únor je podle gregoriánského kalendáře 
druhý měsíc v roce. Český název měsíce 
odvozují jazykovědci od noření se le-
dových ker do vody. V mnoha jazy-
cích jeho název (February, Februar) 
odvozen od latinského Februarius, což 
bylo pojmenování podle očistných 
svátků februa (ve starověkém římském 
náboženství byly spojené s pastevectvím, 
plodností a rituální očistou, konaly se 
15. února).  Měsíc únor stejně jako leden  
v římském kalendáři zpočátku ne- 
existoval. Kalendář měl 10 měsíců (304 
dní) a zima byla považována za období 
bez měsíců. Do kalendáře byly oba 
měsíce začleněny r. 713 př. n. l. Únor byl  
v kalendáři dvanáctý, tedy poslední 
měsíc v roce, proto se k němu přidávaly, 

nebo naopak se mu ubíraly dny, které 
dorovnávaly nepřesnosti ve vztahu  
k tropickému roku. Při přechodu na ju-
liánský kalendář zavedl v r. 45 př. n. l. 
Julius Caesar pravidelné přidávání dne 
jednou za čtyři roky.

Únor je také jediným měsícem v roce, 
ve kterém nemusí nastat měsíční fáze 
úplněk. Naposled se tak stalo v roce 2018 
a znovu bude únor bez úplňku v roce 
2037.

Během února se na severní polokouli 
prodlužuje délka dne.

Přejeme všem čtenářům a hlavně dětem 
únor bílý.

Redakce

Únor

ZPRÁVY Z OBCE

Betlémské světlo



(28 osob dne 11.1. 2022). I když se kvůli rozšíření více 
nakažlivé varianty omikron očekává všeobecný nárůst, 
zatím to vypadá, že má tato varianta lehčí průběh. 

V minulém čísle jste byli informováni o reakci Obecního 
úřadu na záměr společnosti Inos Richter vybudovat  
v obci betonárku, OÚ požadoval komplexní posouzení 
vlivu této stavby na dopravní zatížení obce. Potěšující je, 
že Krajský úřad Středočeského kraje společnosti uložil 
vypracovat podrobnou studii EIA se zaměřením na do-
plnění hlukové a rozptylové studie a aktualizaci dopadů 
stavby na životní prostředí a zdraví obyvatel. Věřme tedy, 
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že hluk ani doprava se v naší obci podstatně nezvýší.

Jsme také o kousek blíže zklidnění dopravy v ulici Škol-
ní a Hluboká cesta, neboť Odbor dopravy a správních 
agend Městského úřadu Beroun vydal vyhlášku o sta-
novení místní úpravy provozu v těchto dvou ulicích 
pomocí změny svislého dopravního značení. Dojde 
tak k zokruhování dopravního proudu a tím ke snížení 
míst, kde vznikají kolizní situace. Navržena je změna 
obousměrného provozu na jednosměrný (podrobnosti 
na obecním webu).

Co se naopak příliš nedaří je boj s přemnoženými 
divočáky pustošícími i centrum obce a domluva s mys-
liveckými sdruženími v okolních obcích o jejich odstře-
lu. Již na veřejném zastupitelstvu Václav Veverka navrhl, 
že po domluvě s některým mysliveckým sdružením by 
bylo možné pozvat externí střelce. Nicméně i toto je 
těžko proveditelné, neboť přímo v obci střelba z pocho-
pitelných důvodů není povolena.

A čeká nás bohužel ještě jedna nepříjemná změna – po 
loňském uzavření prodejny drogerie v 1. patře nákupního 
střediska Loděnka její majitelé v průběhu února plánují 
také uzavření prodejny potravin v přízemí. 

RedakceDivočáci se nebojí pustošit zahrady ani v centru obce
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Informace ze schůzí Rady obce (RO) 
Loděnice č. 20 konaných dne 21. 12. 
2021 a 11. 1. 2022 
RO projednala:

stav úkolů v řešení a nově zařadila Nákup techniky pro 
projekci a distanční připojení na veřejných zasedáních 
ZO na základě návrhu K. Dvořáka z veřejného zasedání 
ZO 7/2021, že obec by měla koupit techniku pro pro-
jekci, reproduktor a mikrofon a nespoléhat na techniku 
Martina Boka. Například na zmiňovaném zasedání, kdy 
Martin nebyl přítomen, technika chyběla. 

RO schválila:

- smlouvu o uzavření budoucí smlouvy se společností 
ČEZ a.s. o zřízení věcného břemene a smlouvu o právu 
umístit kabel nízkého napětí (kNN) a pilíř se skříní  
v ulici Černidla č. p. 212

- Smlouvu o zřízení věcného břemene-služebnosti  
č. IV-126023790/1 v ulici-Havlíčkova 21 týkající se uložení 
nového vedení kNN a kompaktního plastového pilíře.

- přidělení zakázky malého rozsahu na službu „Podání 
žádosti o dotaci z prostředků SFDI a vypsání výběrového 
řízení na zhotovitele, TDS a BOZP“ k akci „Nové 
chodníky podél ulice Pražská, mezi ulicí U Hřbitova  
a Hořelickou, Loděnice“, firmě ACCON managers  
& partners za cenu 124 000,- Kč bez DPH. 

- nenárokovou složku platu ze státních prostředků 
formou odměny ředitelkám ZŠ i MŠ

- rozpočtové opatření č. 12/2021

- aktualizaci Sazebníku úhrad za poskytování in- 
formací.

- udělení peněžitého daru na rok 2022 Místní orga- 
nizaci Českého rybářského svazu (MO ČRS Loděnice) 
ve výši 10 000,- Kč

RO neschválila:

- účast v soutěži o koupi cisternové automobilové stříkačky 
schválené na prosincovém ZO, neboť informace  
o prodeji nebylo možné dohledat na oficiálních stránkách 
obce Mníšek pod Brdy. Nicméně žádost o dotaci byla 
podána a obec získala na dopravní automobil částku  
450 000,- Kč. Středočeský kraj vypíše v průběhu ledna 
výzvu na dofinancování, kde bychom mohli získat dalších  
300 000,- Kč

- připojení z pozemku 77/1 v k. ú. Loděnice u Berouna 
z hranice pozemku do ulice Palackého. Neboť by tím 
došlo porušení podmínky nezasahovat do zrekonstruo-
vané komunikace po dobu 5 let od dokončení staveb-
ních prací, jíž byla podmíněna dotace. 

Ze zápisů RO vybrala Jana Tučková
(podrobnosti najdete na obecním webu
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Zrušení obecního plesu
Vzhledem k vládním nařízením se ruší Obecní ples, 
který byl naplánován v termínu 11. 2. 2022 

Akce
Při vstupu na sportovní utkání nebo kulturní představení 
s kapacitou nad 20 osob musí organizátoři kontrolovat 
splnění podmínky O-N. 

- Maximální kapacita je 1000 sedících diváků s respirátory.

- Na hromadných veřejných i soukromých akcích  
je kapacita maximálně 100 lidí, při více než 20 je nutnost 

doložit O-N a dodržovat rozestup minimálně 1,5  
metru (O-N = ukončené očkování či prodělání nemoci  
v posledních 180 dnech).

Respirátory
Nošení ochrany dýchacích cest je povinné: ve veřejné do-
pravě, vnitřních prostorách budov, na pracovišti, pokud 
je kolega blíž než 1,5 metru, v hledišti kulturních či spor-
tovních akcí, na hromadných akcích uvnitř vždy, venku nad 
30 osob. 

Vladana Rochlová-Radová, místostarostka

KULTURA
Předvánoční vycházka do 
Svatého Jana pod Skalou
Předvánoční přípravy nebo nemoc byly tentokrát zřejmě 
příčinou toho, že se v autobusu linky 425 nakonec opro-
ti tradici sešla jen šestice odvážných. Čas příjezdu nám 
neumožnil účast na celé předvánoční mši, ale i tak na nás 
všechny dýchla sváteční atmosféra. Naším průvodcem  
v kostele, jeskyni a posléze i Muzeu a hřbitovní kapli byl 
opět bývalý starosta obce Svatý Jan pod Skalou, pan Jiří  
Ševčík. 

A přestože jsme tu téměř všichni mnohokrát byli, zase jsme 
odcházeli s novými zážitky a informacemi. Věděli jste tře-
ba, že v místním kostele Narození sv. Jana Křtitele jeden ze 
čtyř zvonů patří k nejstarším v Čechách? A že nese unikát-
ní nápis v češtině? Nebo že se místní muzeum rozrostlo 
o nové betlémy a jeden z nich muzeu zapůjčil náš občan, 
pan Květoslav Zíka? Že další betlém, který by určitě zaujal 
všechny děti, je pohyblivý a celý postavený ze stavebnice 
Lego? Že tu vystavují přesný hodinový stroj, který je celý 
dílem kovářů? Nebo že potomci slavného rodu Bergerů 
nejen věnovali muzeu řadu rodinných cenností, včetně 
vyšívaných součástí slavnostního oblečení, ale umožnili 
i uspořádat výstavu ve zrekonstruované hřbitovní kapli, 
kterou tu jejich předci nechali postavit (pod ní se nachází 
jejich rodinná hrobka)? Prostě nikdo z nás nelitoval, že 
nás naše nová turistická průvodkyně, paní Landová, za- 
vedla právě do těchto míst. A předvánoční atmosféru jsme 
si navíc vylepšili o ochutnávku domácí medoviny v muzeu 
a přípitek vaječným koňakem cestou domů. 

Jana Tučková

Rokenrolová tečka za uplynulým 
rokem
Čtenáři mi snad prominou, že se v následujících řádcích 
vrátím ke kulturní události doby vánoční. Nemohu jinak, 
když totiž 25. prosince 2021 loděnické Kulturní zařízení 
rozezněl “vánoční rock´n´roll” , bylo již lednové číslo  
v tisku. Termín koncertu Petra Vondráčka a Lokomotivy 
jsem očekávala s nadějí (v době covidové pandemie člověk  
nikdy neví).

Na Boží hod krátce po půl osmé večer vstupuje (již po-
dvanácté!) na jeviště velkého sálu Petr Vondráček, aby 
vzápětí rozezvučel klávesy, za ním přicházejí další členové 
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Tradiční novoroční výlet ke 
Třem habrům
Ranní sluníčko sice odpoledne už nesvítilo, ale na první 
den nového roku nezvyklé jarní teploty vydržely, a tak 
se nás před školkou a pak i u studánky sešlo docela hod-
ně. Díky manželům Vlasákovým na nás u Tří habrů opět 
čekal plápolající oheň a díky loňskému předvánočním daru 

zaměstnanců GZ byl celý prostor nově vydlážděn a vítal nás 
i krásný dřevěný anděl. Hodovní stoleček se pak zaplnil ne-
jen doneseným cukrovím a nápoji, ale i novými dřevěnými 
svícínky od spolku Tři habry. Alena Heinrichová nám 
přečetla pověst o studánce a rozproudila se debata, která 
plynně přešla do tónů písní, takže domů jsme se rozcházeli 
až po setmění. A s rozhodnutím, že si příští rok dáme sraz 
minimálně o hodinu dříve. 

Jana Tučková

Lokomotivy – Norbi Kovács (kytara), Vítek Fiala (basky-
tara) a Karel Schürrer (bicí). Publikum, lačné po roční 
pauze, je vítá mohutným potleskem. Rokenrolový kon-
cert je jako vždy super. Petr Vondráček, protagonista sku- 
piny, zpěvák, klavírista a moderátor v jedné osobě, má 
dar vytvořit krásnou atmosféru. Publikum dokonce mělo 
možnost částečně ovlivnit, jaké skladby kapela zahraje. 
Dvě a půl hodiny skvělé hudby uběhly jako mávnutím 

proutku. Po desáté hodině jsme se s čtveřicí hudebníků jen 
neradi loučili. Všichni jsme odcházeli s nadějí, že se příští 
rok na Boží hod opět setkáme.

Velký dík za krásný zážitek patří LOděnické KULturní 
Společnosti, která se s pravidelností přerušenou jen 
(doufejme) minulý rok pečlivě stará o tuto výtečnou 
duševní potravu. Dagmar Smutná

Každý ze čtenářů na tomto krásném místě určitě alespoň 
jednou byl. Většina návštěvníků také ví, že se tomuto ta-
jemnému místu připisují magické vlastnosti. A mnozí 
moderní „čarodějové“ znají zdejší geopatogenní zónu. Ale 
jak to bylo s pověstí?

Po mamince jsem zdědila knížečku, kterou vydal nakla-
datel Karel Punčochář, knihkupec v Loděnici, v roce 1928 
jako II. vydání. Autorem knížky z roku 1870 je František 
Nečásek /1811 – 1889/, finanční úředník a spisovatel  
„z doby probuzenecké“. Pan Punčochář píše: „Kniha se sta-
la takřka biblí lidu těch míst, o nichž je v ní zmínka. Záhy 
byla rozebrána a nynějšímu pokolení zachováno jen něko-
lik málo výtisků – zetlelých, které putovaly z místa na mís-
to, z rodiny do rodiny.“ Děj se odehrává v Chrustenicích  
i v Loděnici, proto se vede mnoho sporů, které z obcí tato 
pověst patří. A jak to tedy bylo?

V Chrustenicích stával mlýn, kde hospodařila rodina 
mlynáře Slabého. Naproti němu přes silnici byla kovár-
na kováře Kotlína, vedle mlýna chalupa chalupáře Podu-
beckého, za Kačákem na kopečku kříž a nad křížem vrch 
„Řeben“, nad kovárnou pak „Ovčácký vrch“. Už víte, kde 

Pověst o studánce Tři habry. to bylo? Nelze zabloudit, třebaže mlýn ani chalupa už tam 
nejsou.

Mynář měl kromě syna Jaromíra, pozdějšího mlynáře  
v Loděnici, hezkou dceru Růženku a vychovával i sirot-
ka Vojtěcha Podubeckého, syna svého kamaráda odvedle. 
Jak jinak, že se Růženka a  Vojtěch do sebe zamilovali  
a u studánky u Třech habrů si věrnost slíbili. To se dozvěděl 
mlynář a nelíbilo se mu, že by mlýn připadl do rukou cha- 
lupáře. Za pomoci dohazovače kmotra Kopřivy nalezl 
pro Růženku Matěje Rokose z Markova mlýna nedale-
ko „Ounoště“. To se nelíbilo ani Růžence, ani Vojtěchovi.  
Vojtěcha poslali do světa na vandr, Růženka se musela pod-
volit. 

Za Růženku se přimlouvala teta, sestra mlynáře a vyprávě-
la loděnickou pověst: Dcera mlynáře v Loděnici Mariánka 
dala u Třech habrů slib věrnosti Jiříkovi, synu loděnického 
sedláka. Rodiče tomu svazku bránili a Mariánka se 
rozstonala. Chtěla Jiříka vyvázat ze slibu, který si dali  
u studánky, ale rodiče to nedovolili. Mariánka umřela  
a Jiřík na ni nemohl zapomenout, zjevovala se mu všude. 
V práci i ve snech. Svěřil se jejímu přeludu, že mu nikdo 
její zjevování nevěří a ona mu nakázala, aby příští noci 
přinesl plátno. Zemřelá se plátna dotkla a na plátně se  
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objevil vypálený otisk její ruky. Uložila mu, aby šel do Říma 
a žádal za rozhřešení.. Jiřík tak učinil, ale když došel až  
k Loděnici, zemřel. „Vždyť tu ruku na plátně vypálenou 
mají posud u Rabochů v Loděnici, chovají ji co drahý 
poklad za sklem…“ končila vyprávění teta.

Nic naplat, nepomohly žádné přímluvy, Růženka jela  
s Matějem Rokosem na oddavky do loděnického kostela. 
Při rychlé jízdě se kočár převrhl a ženich se zranil, přesto 
do kostela dojeli, ale tam Růženka řekla faráři, že je ke sňat- 
ku nucena přes svojí vůli a ze svatby sešlo.

Vojtěch procestoval na zkušené celé Čechy a nakonec chtěl 
zůstat v Krkonoších. Vrátil se do Chrustenic, jen aby prodal 
chalupu a pole po otci. Myslel, že jeho Růženka je šťastně 
vdaná, a když se dozvěděl pravdu, byla už svatba s Růženkou 
šťastným ukončením vyprávění.

Tak čí je vlastně ta pověst? Loděnických nebo chrus-
tenických? Obou. Vyprávění je proloženo nádherným 
místopisem našeho kraje a obrázky venkovského života té 
doby. Jména v textu jsou jména používaná i v kronikách  
a nemám důvod nevěřit, že pantáta Ejem si přijel pro 
mouku, že Koucký nedal sv. Ivanovi koně, že Rabochovi, 
který sv. Ivana obdaroval starou kobylou, se vrátil nád-
herný mladý kůň /další pověst/. 

Tak až příště budete pít vodu ze studánky, pozor na sliby 
věrnosti.

Alena Heinrichová
 

Spolek „Loděnice v historii“ 
uspořádal první letošní 
přednášku
12. ledna 2022 se konalo první veřejné a otevřené zasedání 
nově vzniklého spolku „Loděnice v historii“. Otevřené 
mu říkáme proto, že na přednášky, které připravíme na 
úvod každého zasedání, může přijít kdokoli, koho téma 
přednášky zajímá. Pokud ho bude zajímat i to, co spolek 

plánuje na další období, může zůstat také na zbytek za-
sedání, případně se stát členem a přispívat k hledání 
nových informací a dokumentů o historii naší obce. Téma 
lednové přednášky se zaměřilo na osobu velmi známou, 
která se proslavila i v oblasti výtvarného umění – Karla  
Patáka. Informace o tomto akademickém malíři přinášíme 
níže. Další přednáška, naplánovaná na 15. 6. 2022, bude 
věnována méně známému loděnickému výtvarníkovi,  
Ladislavu Svatošovi.

Jana Tučková

KULTURA

Kaplička na fotografii z roku 1940 (z archivu Pavly Šafránkové)

Akademický malíř Karel Paták
Byl to známý malíř, pedagog, starosta obce Loděnice, nad- 
šený houbař a sportovec. Narodil se 27. prosince 1931 ve 
Vojkovicích nad Ohří. Jeho otec byl Čech, umístěný do 
pohraničí coby zaměstnanec Československých státních 
drah. Jeho maminka byla národnosti německé. Na konci 
války byla zadržena a měla být spolu s dalšími Němci 
odvedena do Berouna, odkud měla být deportována do 
Německa v rámci tzv. divokého odsunu. Na žádost míst-
ního lékaře Bürgera byla ale propuštěna, aby se mohla 
starat o svého nemocného syna. To jí zachránilo ži-
vot, jelikož zbývající němečtí spoluobčané byli za Vráží  
U Zabitého popraveni. 

Po válce Karel Paták nastoupil na Státní grafickou ško-
lu v Praze a studoval zde až do roku 1951 pod vedením Portréty a figury byly jeho silnou stránkou
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obce a přináší spoustu snímků obce, místních občanů  
a průmyslových budov. Na podzim roku 2007 doprová-
zel filmaře z České televize, kteří se rozhodli zaznamenat 
osud “zámečku” v dokumentu Příběhy domů. V doku-
mentu je provází budovou tehdy zchátralého domu. 

Jeho vzpomínky a vyprávění jsou součástí projektu 
Paměť národa. Zemřel 15. dubna 2014.

Tereza Fatková

pana profesora Jaroslava Vodrážky. Poté byl přijat na  
Akademii výtvarných umění v Praze, kde studoval do 
roku 1956. Mezi jeho profesory patřil například V. V. 
Štech nebo Max Švabinský. 

Po ukončení studia vystřídal několik zaměstnání, praco-
val například v berounském muzeu, ale v roce 1965 na- 
stupuje coby pedagog do Lidové školy umění v Berouně, 
kde vede obor výtvarné výchovy a zde vyučuje celých 25 
let. Mezi jeho oblíbené techniky v lidušce patřil linoryt  
- mnozí jeho bývalí žáci stále vzpomínají na hodiny práce 
s rydlem a na nejedno zranění, které při tvorbě utrpěli. 

V roce 1966 do Loděnice zavítají barandovští filmaři  
a rozhodnou se zvěčnit místní nádraží ve snímku Ostře 
sledované vlaky. Jelikož rodiče Karla Patáka bydlí v bytě 
na nádraží, mnohé ze scén se odehrávají i u nich doma. 
Sám Karel Paták ztvární ve filmu malou roli vojáka  
Wermachtu. 

Po revoluci pomáhal v Loděnici založit buňku 
Občanského fóra. Následně byl zvolen starostou ve 
třech volebních obdobích. V roce 2004 vydal knihu 
Loděnice, obec na zemské stezce, která mapuje historii 

Únor v historii
4. 2. 1945 - začala Jaltská konference, byla jedním ze setkání 
hlavních představitelů SSSR, USA a Velké Británie (Stalina, 
Roosevelta a Churchilla) během 2. světové války. Setkání 
s krycím názvem Argonaut skončilo 11. 2. 1945, hlavními 
projednávanými otázkami byl vztah Spojenců k Německu  
a Francii a vznik Organizace spojených národů.

4. 2. - Světový den boje proti rakovině, 4. února 2002 více 
než stovka zástupců vlád, sdružení na ochranu práv pa-
cientů a organizací zapojených do výzkumu rakoviny 
podepsala na pařížské radnici Pařížskou chartu práv onko- 
logických pacientů

5. 2. 1796 - skupina aristokratů v čele s hrabětem Fran-
tiškem Josefem Šternberkem založila v Praze Společnost 
vlasteneckých přátel umění, předchůdce dnešní Národní 
galerie

5. 2. 1936 - proběhla premiéra Chaplinova filmu Moderní doba

7. 2. 1311 - Jan Lucemburský byl v Praze korunován na 
českého krále	

8. 2. 1926 - oficiálně zahájilo svou činnost Osvobozené 
divadlo

10. 2. 2020 - na svou výzkumnou misi ke Slunci odstar-
tovala sonda Solar Orbiter; sluneční sonda určená ke studiu 
Slunce z jeho oběžné dráhy odstartovala na raketě Atlas  
V z mysu Canaveral

11. 2. 1971 - byla podepsána Smlouva o mořském dně 
zakazující instalaci zbraní hromadného ničení na dně moří 
v mezinárodních vodách

13. 2. 921 - zemřel český kníže Vratislav I., vlády v Čechách 
se jménem jeho nezletilého syna Václava ujala vdova  
Drahomíra ze Stodor

13. 2. 1886 - Spor o Rukopisy (RKZ), profesor Jan  
Gebauer, uznávaný český jazykovědec, podporovaný T. G.  
Masarykem zpochybnil pravost Rukopisu králové- 
dvorského a zelenohorského

14. 2. 1876 - Alexander Graham Bell si nechal patentovat 
vynález telefonu

15. 2. 1921 - proběhlo první sčítání lidu v historii Českoslo- 
venska (v Československu tehdy žilo 10 009 587 obyvatel)

15. 2. 1991 - byla založena Visegrádská skupina, dnes aliance 
čtyř států střední Evropy: Česka, Slovenska, Maďarska  
a Polska. Původně Visegrádská trojka vznikla na setkání 
maďarského premiéra Józsefa Antalla, prezidenta ČSFR  
Václava Havla a polského prezidenta Lecha Walesy ve 
Visegrádu; byla zde podepsána deklarace blízké spolupráce 
na cestě k evropské integraci. Po rozpadu Československa 
nese aliance název Visegrádská čtyřka (V4); byla inspirová-
na setkáním tří králů v maďarském městě Visegrád v r. 1335 
– uherský král Karel I. Robert, český král Jan Lucemburský  
a polský král Kazimír III. Veliký se zde dohodli na spolupráci 
v politických či obchodních otázkách a na věčném přátelství

16. 2. 1862 - z podnětu Miroslava Tyrše byla v Praze založe-
na tělocvičná organizace Sokol

19. 2. 1909 - Smetanova Prodaná nevěsta byla poprvé prove-
dena v Metropolitní opeře v New Yorku s Emou Destinnovou

19. 2. 1986 - byla zahájena výstavba sovětské vesmírné 
stanice Mir, první dlouhodobě fungující výzkumné stanice 
ve vesmíru

Karel Paták, jak si ho pamatujeme, a jeho autoportrét ze školních let 
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KULTURA
21. 2. 1916 - začala bitva u Verdunu, nejdelší a jedno z nej- 
krvavějších střetnutí první světové války (skončila 18. 12. 1916)

23. 2. 1941 - v jaderné laboratoři v Berkeley bylo po-
prvé izolováno čisté plutonium. Jedná se o radioaktivní, 
řetězovou reakcí štěpitelný, toxický kovový prvek, připravo-
vaný uměle bombardováním uranu v jaderných reakto-
rech, především pro výrobu atomových bomb. Je využitelné 
rovněž jako palivo pro jaderné reaktory

25. 2. 1948 - komunistický státní převrat v Československu

25. 2. 1956 - sovětský státník Nikita Chruščov v tajném 

projevu k delegátům XX. sjezdu KSSS odsoudil Stalinovy 
zločiny a zavrhl kult osobnosti

25. 2. 1991 - na setkání v Budapešti bylo rozhodnuto o roz-
puštění vojenských struktur Varšavské smlouvy

29. 2. 1920 - Revoluční národní shromáždění přijalo 
Ústavní listinu Československé republiky včetně tzv. ja-
zykového zákona, ústavu první československé republiky. 
V platnosti zůstala (i přes bouřlivé období druhé republiky 
a 2. světové války) až do 9. května 1948, kdy byla zrušena 
komunistickým režimem

vybrala Dagmar Smutná

ŠKOLA
Výtvarný kroužek zpovzdálí
V loděnické ZŠ mají žáci možnost si vybírat z mnoha krouž- 
ků různého zaměření. Jelikož i mezi mé zájmy patřila vždy 
výtvarná činnost, rozhodla jsem se vám přiblížit práci dětí 
ve výtvarném kroužku. Můj záměr navštívit žáky právě 
při jejich tvorbě však bohužel překazila přetrvávající covi-
dová pandemie. S Evou Bartošovou, která výtvarný krou-
žek vede, jsme se rozhodly raději sejít k popovídání samy 
s tím, že při nejbližší možné příležitosti návštěvu kroužku 
uskutečním, abych mohla dodatečně zprostředkovat  
atmosféru a zápal dětí při práci.

MgA. Eva Bartošová vede výtvarný kroužek od začátku 
října 2021. Než jsme si začaly povídat o její současné čin-
nosti, zajímalo mě, jak ona sama s „výtvarkou“ začala.

Navštěvovala jste sama coby žákyně ZŠ nějaký výtvarný 
kroužek?

Navštěvovala. V 1. a 2. třídě jsem chodila na výtvarný  
kroužek přímo na ZŠ, k paní učitelce Richterové. Poté 
jsem začala navštěvovat výtvarný obor na ZUŠ Václava 
Talicha v Berouně, kde vyučoval pan Jiří Kreissl.

Absolvovala jste Střední uměleckou školu Václava Hollara.  
Měla jste už při přijetí představu, co byste chtěla dělat?

Na začátku asi moc ne. Bavilo mě prostě kreslit, na ZUŠce 
mi doporučovali, abych přijímačky na uměleckou školu 
zkusila a rodičům to nevadilo. Když jsem se tam dosta-
la, byla jsem nadšená. Studium tam mě doopravdy bavilo, 
člověk se tam toho hromadu naučil, jen jsem si postupně 
uvědomovala, že grafický design (což byl můj studijní 
obor), není zrovna můj šálek kávy, radši jsem zkoušela 
ilustrace ke všemu možnému. Např. jako maturitní prá-
ci jsem dělala ilustrace k Hrabalovým Ostře sledovaným 
vlakům.

Jak se vyvíjely (případně lišily) vaše představy po ma-
turitě? 

Po střední škole jsem se z Prahy přesunula na školu do 

Plzně. Konkrétně na Fakultu designu a umění Ladislava 
Sutnara Západočeské univerzity, ateliér Mediální a di-
daktická ilustrace. Obor Ilustrace jsem nakonec v roce 
2020 absolvovala. Studium na této škole mi dalo hrozně 
moc, hlavně poté, co na fakultu nastoupila akad. malířka 
Renáta Fučíková. Měla jsem najednou pocit, že jsem tam, 
kde mám být. Dostala jsem se k mnoha zajímavým pro-
jektům, které vyšly i knižně u velkých českých nakladatel-
ství. Během magisterského studia jsem se začala dostávat  
i k drobným ilustrátorským zakázkám mimo školu. 

Co vás vedlo k tomu, že jste začala pracovat s dětmi  
v loděnické ZŠ?

K výtvarnému kroužku jsem se dostala tak trochu 
náhodou. Od mé maminky, která na ZŠ pracuje ve škol-
ní jídelně, jsem se dozvěděla, že ve škole kroužek nemá 
kdo vést a docela nutně někoho shánějí. Prý jestli bych 
to nechtěla zkusit, že by mi to možná mohlo jít. No, řekla 
jsem si, proč ne, bude to nová zkušenost a asi tím i škole 
vytrhnu trn z paty.

Vím, že vedete dvě skupiny dětí podle věku, což asi 
vyžaduje rozdílný přístup, případně techniky, témata…

Téma: zahrada, 1. třída



8

Je to tak. Skupiny mám dvě – rozdělené na první a druhý 
stupeň. Děti z prvního stupně se pro téma mnohem ry-
chleji nadchnou, ale taky je to nadšení mnohem rychleji 
opustí. Takže těm musím vymýšlet více témat než starším 
dětem. Zadávám jen témata úkolů, techniku nechávám na 
dětech. Nechci je do ničeho moc tlačit, ať si to užívají. Díky 
různým technikám alespoň vzniknou různorodější práce. 
Takže s prvním stupněm jsme dělali třeba témata: pod-
mořský svět, ptáci na krmítku, samozřejmě Vánoce a jak si 
třeba představují Ježíška. Se staršími dětmi jsme zkoušeli 
třeba komiks nebo nějakou kresebnou studii předmětů. 
Nedávno jsem oběma skupinám zadala jako téma knižní 
ilustraci, děti si přinesly své oblíbené knížky. Na kroužek 
mi chodí jedna slečna z deváté třídy, která se chystá na 
gymnázium s výtvarným zaměřením – s tou máme trochu 
individuálnější plán, chystá se na přijímací zkoušky.

Překvapila vás tvořivost a talent dětí? 

Rozhodně ano. Děti jsou doopravdy šikovné. S mnoha 
věcmi si poradí samy, případně se je snažím trochu popos-
trčit. Na kroužek mi chodí například jeden druháček, 

který si skvěle vede s vodovými barvami. Fascinuje mě, jak 
si během chvilky děti dokážou k obrázku vymyslet příběh 
a bravurně vám ho popsat. Starší děti jsou více přemýšlivé, 
některé jeví zájem o základy kresby zátiší, takže jsem třeba 
vysvětlovala konstrukci prostorových předmětů.

Splnila skutečnost vaše očekávání?

Na začátku jsem byla dost nervózní, zkušenosti se školou 
povinnými dětmi jsem žádné neměla. Bála jsem se, aby 
nebyly zklamané, že nesplním ta jejich očekávání. No, 
to se snad neděje. Děti ve velkém neutíkají, tak je to asi 
baví… Mrzí mě jen, že mi vznikl poměrně velký převis 
dětí, které chodit nemůžou. Více času kroužku bohužel 
věnovat nemůžu, vzhledem k mým povinnostem jinde.

Zájem o výtvarný kroužek byl tedy velký. 

Jak jsem již zmínila, zájem byl na začátku poměrně veliký, 
některé děti jsem musela odmítat. Bohužel v současné 
době nemám časovou kapacitu kroužek jakkoliv rozšiřo-
vat na další dny. 

Co tvoří vaši hlavní náplň práce?

Mé současné hlavní zaměstnání začalo už během magi- 
sterských studií, kdy jsem dostala nabídku být student- 
skou asistentkou v ateliéru, kde jsem studovala. S přijetím 
jsem neváhala, navíc nikdo jiný se do toho nehrnul a ně-
jakou tu kačku to taky hodilo. Než jsem školu dokončila, 
přilétla ke mně nabídka, abych na škole zůstala jako regulérní 
zaměstnanec. Využila jsem toho, takže teď působím jako 
asistentka vedoucí ateliéru Renáty Fučíkové. Práce mě 
baví, člověk si stále trochu připadá jako student, ale je to 
také zodpovědnost. Některým studentům vedu seme- 
strální práce, konzultuji s nimi. Ale neživím se jen prací na 
univerzitě v Plzni. Mimo to mám i ilustrátorské zakázky, 
již delší dobu třeba spolupracuji se Západočeským mu-
zeem, začínají ke mně přilétat i nabídky k ilustrování knih.

Děkuji za rozhovor, přeji vám úspěch v práci s dětmi  
a dostatek zajímavých zakázek a hlavně nabídek  
k ilustraci knih. Doufám a věřím, že se brzy budeme 
moci sejít při práci výtvarného kroužku ve škole. 	
			 

Dagmar Smutná

ŠKOLA

Téma: ilustrace oblíbené knihy, 2. třída

Téma: město, 8. třída

Téma: město, 6. třída
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Týmy ze základních škol Berounska soutěžily v ZŠ Loděnice 
ve výrobě krmítek V rámci polytechnického vzdělávání 
Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání ORP Beroun II. 
se v prosinci konala soutěž, v níž vybrané dvoučlenné týmy 
složené z žáků 7. až 9. tříd základních škol Berounska změři-
ly síly v řemeslné dovednosti. V úvodu žáci bedlivě sledovali 
prezentaci, která je měla inspirovat, jak mají v práci postupo-
vat. Ve vybavení nové školní dílny si potom vybrali potřeb-
né nářadí a polotovary od firmy Palubky Placák. Poté již 
truhlářský mistr odborného výcviku pan Uhřík začal měřit 
čas a žáci začali tvořit krmítka pro ptáky. Pod dohledem 
odborné poroty pracovali čtyři hodiny a museli vedle 
zručnosti prokázat i týmového ducha spolupráce. Všem dvo-
jicím se podařilo zadání splnit a porota vyhodnotila výsledky.  
K velké radosti jako nejpropracovanější bylo vybráno krmít-
ko našich žáků třídy 9.C Marka Červenky a Martina Janíka. 
Na druhém místě byli žáci ze ZŠ Wagnerovo náměstí Beroun 
a třetí místo obsadila nejmladší dvojice sedmáků ze ZŠ Jung-
mannova Beroun . Všichni žáci dostali za svoji práci odměny 
od sad nářadí, tavných pistolí až po profi dláta, aby měli mo-
tivaci do další rukodělné činnosti. Do svých škol si odnesli 
nejen vyrobená krmítka a ceny, ale i zážitky a pocit z dobře 
vykonané práce. 

Úspěch našich žáků

ŠKOLA 

„Tato soutěž přinesla naprosto nový vítr k zaběhlým  
olympiádám z českého jazyka a matematiky. Naši reprezen-
tanti byli naprosto nadšení. Velmi si pochvalovali především 
seznámení se s dalšími žáky,“ uvedl pedagogický doprovod 
ze ZŠ na Wagnerově náměstí. 

Naše poděkování patří paní Ing. Jitce Štembergové, hlavní 
manažerce projektu MAP II, která celou soutěž vymyslela  
a finančně zajistila. 

Mgr. Václav Veverka

SPORT

Tentokrát vám představíme Davida Sahulu, žáka 9.B zdejší 
ZŠ a také čerstvého mistra republiky v taekwondu. Dosáhl 
obrovského úspěchu v poměrně málo známém oboru, pro-
to jsem požádala Davida o odpověď na několik otázek:

(Pro ty, co o tomto korejském moderním umění sebeobra-
ny ještě neslyšeli, uvádím informaci z webových stránek 
Českého svazu taekwonda: je typické především svou vel-
kou silou, dokonalou technikou nohou, rychlostí a obratno- 
stí” (v překladu tae znamená nohy, kwon ruce a do je možné 
přeložit jako cesta). Mezi neméně důležité části výuky patří 
posilování a otužování, zvyšování kloubní pohyblivosti,.. )

Davide, nepředpokládám, že bys měl teď nějaké problémy 
s tělocvikem, bylo to tak vždycky? Dělal jsi nějaký sport  

Loděnická škola má zlatého 
medailistu 

i předtím, než jsi s taekwondem před sedmi lety začal?

David: Jako malý jsem chodil plavat a od první třídy chodím 
na karate do Berouna k panu Kopuncovi. Mám v něm hnědý 
pásek a čekám, až mi bude 18 let, abych mohl na danové  
zkoušky na černý pásek. V karate je to jinak, tam se mistrovské  
stupně dávají až od 18 let, až dozrajete i mentálně ))).

Začínal jsi ve druhé třídě. Teď v deváté máš za sebou říjno-
vou reprezentaci České republiky na mistrovství Evropy 
na Krétě, kde jste jako tým skončili třetí a za jednotlivce  
v kategorii matsogi-zápas do 60 kg jsi získal třetí místo.  
A v listopadu 2021, na mistrovství republiky v Nymburce, 
jsi čtyřikrát vystoupal na ten nejvyšší stupínek pro zlaté me-
daile. Kolik hodin denně nebo týdně takový mistr trénuje?

David: Je to různé, před závody se trénuje skoro pořád  
a soustředění jsou skoro každý víkend. Musíme běhat a cvičit 
rychlost. Jinak chodím na tréninky tak 2-3krát v týdnu. Nic 
hrozného)))
Na soustředěních se běžně cvičí 6-8 hodin, takže skoro 
pořád. To už je dřina.

A jakého stupně jsi v taekwondu dosáhl?

David: Mám první dan, černý pásek a v létě asi půjdu na 
druhý. V taekwondo se na věk nečeká.

Na školním webu se píše, že Tě k taekwondu přivedla ma-
minka. Představovala jsem si, že Tě dovedla na trénink  
a trpělivě tam někde čekala, než skončí, a pak jste zase 
spolu jeli domů. Ale prý to bylo jinak?

David: Máma chodí celý život na karate a pak zkusila  

David s trenérem Ing. Filipem Gavlasem, dis. na mistrovství 
Evropy 2021 v taekwondu, kde získal bronz - foto poskytla 

paní Sahulová
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s bráchou taekwondo. On na karate nechtěl, a protože je to  
i pro dospělé a brácha nikam nechtěl sám, tak cvičili spolu  
a já se přidal.

Dočetla jsem se i to, že “techniky taekwonda jsou jed-
noduché a praktické a může je studovat opravdu každý 
bez rozdílu věku, pohlaví nebo fyzické zdatnosti.“ Platí to 
i ve vašem berounském oddíle?

David: Ano, platí. Dělí se podle pásků - technických stupňů. 
Běžně cvičí dospělí, děti i puberťáci spolu ))). Je to fajn.  
Chodí tátové s dětmi i celé rodiny.

Na webových stránkách školy GE-BAEK HOSIN 
SOOL, jejíž pobočka je v Berouně, se také píše:  

“Nechceme vychovávat rváče nebo sportovce, ale snažíme 
se vést každého žáka především k morálním principům  
a k tradičním hodnotám bojového umění jako celoživotní 
cesty. Důležitější než zisk zlatých medailí je pro nás vedení 
našich studentů k ideálům zásad taekwonda: zdvořilost, 
čestnost, vytrvalost, sebeovládání a nezkrotný duch.” Máš 
pocit, že ses nějak změnil? Pomáhá Ti taekwondo i mimo 
prostor tělocvičny?

David: Asi ano, to by vám řekl spíš někdo jiný. Na taekwon-
do potkávám samé prima lidi a učíme se úctě k soupeři  
a vůbec se s bojovým uměním traduje východní pěkná  
filosofie. Nevím, jaký bych jinak byl.

Děkuji a přeji hodně dalších úspěchů.
Jana Tučková

Máme za sebou druhý ročník naší klubové soutěže. Letos 
byl turnaj jeden velký otazník, neboť jsme do poslední chvíle 
nevěděli, zda vláda nezpřísní pravidla pro pořádání spor-
tovních akcí, nebo turnaj nezruší úplně. Uplynulé dva roky 
se totiž na štítku našeho putovního poháru bohužel objevil 
vítěz jménem Covid. Letošní ročník se však nakonec us-
kutečnil a troufáme si říct, že jsme si ho všichni užili naplno!

Turnaj začal v sobotu 15. ledna ráno, kdy si celý pořadatelský 
tým zahrál tak trochu na policii, neboť jsme museli zkon-
trolovat každého závodníka, všechny trenéry a ostatní oso-
by, které měly být do haly vpuštěny. Když byly „tečky“ všech 
zkontrolovány, mohli jsme se začít naplno věnovat tomu, za 
čím jsme do Králova Dvora všichni přijeli. Účast byla omeze-
na na určitý počet závodníků a jejich doprovodů, abychom 
splnili veškerá hygienická opatření. I tak se ve finále přihlásilo 
více mladých judistů, než jak tomu bylo při prvním ročníku 
turnaje. Letošní ročník se může pochlubit i zahraniční účastí 
týmu, jehož členové v hojném počtu 20 borců se k nám při-
jeli poprat až z Bosny a Hercegoviny. Konečný počet týmů, 
které byly přihlášené do turnaje, se ustálil na čísle 26. 

Sobotní den patřil těm mladším borcům, v neděli se na-
opak poprali ti starší. Všichni předvedli skvělé výkony. Za 
tým Judo víc než sport první soutěžní den nejvíce zabo-
dovali v kategoriích mladších žáků a mladších žákyň ve 
své váze Ondra Svoboda na prvním místě, Andrea Tichá  
a Lenka Svobodová na místě druhém a jako třetí se umístili 
Valča Moravcová, Filip Staš a Vojta Durec. V neděli se o sen-
zační výsledky postarali Matyáš Pukovec, Zuzka Belfínová,  
Ondra Kočárek a Franta Včelička, kteří brali zlato. Na 

Turnaj Králova Dvora a Trilobit 
Cup 2022

druhých místech se umístili Ondra Došek, Markéta Pilařová, 
Honza Žirovnický, Dominik Chromý, Pavel Kšír, Matěj 
Konvalinka, Tonda Grigárek a Lubomír Diviš. A třetí mís-
ta ve svých vahách obsadili Filip Mašata, Olívie Moravcová, 
Michal Novák, Václav Kříž, Matyáš Flener, Prokop Vokáč  
a Jakub Malásek. Všem tímto ještě jednou moc gratulujeme 
a děkujeme za skvělou reprezentaci našeho týmu!

Paralelně s turnajem probíhalo v sobotu školení nových 
rozhodčích z řad mladších ročníků, kteří se pod odborným 
vedením Karla Dvořáka, Rostislava Lukše a Martina Schus-
tera vzdělávali po teoretické stránce, aby v neděli uspěli  
i po stránce praktické. Celá neděle totiž patřila právě těmto 
borcům, kteří pod drobnohledem svých mentorů rozhodo-
vali všechna utkání. Na konci dne se dozvěděli, kdo z nich 
uspěl. S radostí Vám můžeme sdělit, že uspěli všichni a my 
tím pádem můžeme mezi rozhodčími přivítat celkem 21 
nových kolegů rozhodčích, z nichž tři jsou naši svěřenci – 
Lucie Humlová, Alena Holotínová a Antonín Kryll. 

Neděle se od soboty lišila ještě jednou zajímavostí, a to 
byla návštěva České televize, která s námi natáčela další díl 
oblíbeného dětského pořadu Lvíčata s Alešem Valentou  
v čele. O termínu odvysílání tohoto dílu, Vás budeme  
informovat na našem facebooku. 

Na závěr bychom rádi poděkovali všem, kdo se na přípravě 
turnaje podíleli, všem zúčastněným se omlouváme za malá 
zdržení spojená se zmíněnou kontrolou u vstupu, všem 
rodičům se také omlouváme za to, že osobně nemohli pod-
pořit své ratolesti přítomností na turnaji, doufejme, že tato 
situace se brzy zase navrátí do normálu. V neposlední řadě 
také velmi děkujeme za podporu vedení města Králův Dvůr, 
zastoupenému panem místostarostou Antonivem, který se  
v sobotu ujal zahájení turnaje. A nakonec velký dík samo- 
zřejmě patří všem závodníkům, kteří byli do jednoho skvělí, 
chovali se nanejvýš sportovně a ukázněně. 

A jak to tedy nakonec vlastně dopadlo s putovním pohárem 
– Trilobit Cupem? O jeden jediný bod ho vybojovali naši 
borci a na celý rok se tedy zabydlí v klubu Judo víc než sport!

Pevně doufáme, že další ročníky budou po všech stránkách 
také tak vydařené, jako byl ten letošní, a že se k nám všichni 
závodníci budou rádi vracet. 

Za Judo víc než sport, 
Mgr. Karel Dvořák
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Ne všichni senioři sledují letáky o slevách v supermarke-
tech, aby mohli provozovat nákupní turistiku. Někteří se 
totiž i v pokročilém věku věnují svým koníčkům a dokáží 
udělat radost ostatním. Naše seniorky Růženka Veverová 
a Libuška Nováková se věnují ručním pracím a napletly  
a naháčkovaly padesát párů teplých bačkor a ponožek pro 
Domov důchodců T.G.M. v Berouně, kde žijí i někteří 
loděničtí občané. 

Všechny zmíněné dárky a vánoční pozornosti v podobě 
háčkovaných svícínků a andělíčků jsme předaly 23. pro-
since ředitelce Domova, paní Denise Fialkové, která 
nás ujistila, že už se na ně babičky těší. Na oplátku jsme  

obdržely keramické svícny, výrobky klientů domova. Na 
svátky jsme tak udělaly radost i díky vám všem, kteří jste 
nám darovali nepotřebnou vlnu.

Alena Heinrichová

Loděnické seniorky předaly 
vánoční dárky

ŽIVOT V OBCI

Těší nás, že se aktivně zajímáte o to, co si v dalším vy-
dání přečtete. Vaše nápady, tipy a žádosti vítáme, proto 
zařazujeme tento článek na vaše přání, na téma využití 
biologicky rozložitelného odpadu.

Již v minulých číslech jsme se věnovali třídění odpadů 
a tipům, jak ušetřit místo v popelnici, kterou od tohoto 
roku platíme dle množství odvezeného odpadu. Pojďme 
se nyní ještě podrobněji zaměřit na to, jaké jsou mož- 
nosti odpad ekologicky rozložit.

Kompostování se stalo trendem, stejně tak jako ekolo-
gie a péče o naši planetu. V posledních letech narůstá 
na popularitě a vznikají nové objevy, jak s bioodpadem 
nakládat. Nejprve připomeňme, jaký odpad řadíme jako 
bioodpad. Patří sem jak zbytky úklidu na zahradě, který 
majitele domů v brzké době čeká, jako tráva, malé větve, 
listí, zbytky rostlin, části keřů a kůra. Pro někoho je to  
i seno, piliny a sláma. V kuchyni najdeme rovněž slušné 
množství bioodpadu. Odřezky ovoce a zeleniny jsou 
samozřejmou součástí, možná vás ale překvapí popel ze 
spáleného dřeva nebo kávová sedlina. Do nádoby na bio-
odpad patří i pecky a jádřince, skořápky od vajec nebo 
ořechů. 

Pokud bydlíte v domě se zahradou, je pro vás kompos-
tování snadnou, možná i samozřejmou cestou. Zručný 
kutil si místo pro bioodpad vyrobí, lze ale i zakoupit 
přímo určený kompostér, či dokonce rychlokompostér. 
V rámci komunitních zahrad, nebo zahrad u bytových 
domů či paneláků je vhodné vytvořit sdílený kom-
post. Pokud k tomu však z různých důvodů nedochází  
a chcete i při bydlení v bytě kompostovat, lze využít nádo-
bu na bioodpad ve sběrném dvoře. Abyste si dokázali 
představit, jak takový odpad doma uchovávat, lze za- 
koupit přímo speciální nádobu na domácí kompos-
tování. Stejně dobře vám ale poslouží například velká 
zavařovací sklenice, kterou dobře uzavřete a při sobotní 
procházce můžete vyprázdnit ve sběrném dvoře. 

Stále populárnějším řešením pro domácí kompostování 
jsou vermikompostéry. Tyto specializované nádoby, 
které si velmi snadno vyrobíte, rozkládají bioodpad s po-
mocí kalifornských žížal. Potřebujete k tomu dvě nádoby.  
Jednu s děravým dnem, ve které budou tito pracovníci 
rozkládat váš odpad a další nádobu pod ní, do které bude 
odcházet zbytek, tzv. žížalí čaj. Tato tekutina je pak velmi 
výživným hnojivem pro vaše rostliny. Není se čeho bát, 
tito pilní zaměstnanci, kteří pracují za stravu a nocleh, 
jsou v uzavřené nádobě a stačí jim přisypat jednou týd-
ně. Takové žížaly opatříte zdarma, majitelé vermikom-
postérů jsou totiž sdílní a rádi podpoří ochranu plane-
ty, proto na internetu najdete mapu, kde žížaly opatřit. 
V Berouně jsou 4 vermikompostéry, které vám žížaly 
poskytnou, další je třeba v Bubovicích nebo Chyňavě. 

Pokud se však nechcete pouštět do experimentů, stále se 
můžete na obci přihlásit se zájmem o popelnici na bio-
odpad, nebo kompostér. Jakmile bude vypsána dotace, 
obec nádoby zakoupí. Dotace prý bývá vypisována často, 
tak se můžeme na ušetřené místo v popelnici a úsporu 
za objem odvezeného směsného odpadu snad brzy těšit 
všichni.

Lucie Mihalovič

Na vaše přání: kompostování
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Redakce se ptá jménem čtenářů
Redakční rada obdržela reakci na článek „Jak se vám 
líbí”, který psal o vrakovišti v ulici K Nouzovu. Obecní 
úřad má údajně možnost vyzvat provozovatele pod-
nikatelské činnosti, aby přijal opatření, jež zamezí  
komplikacím ve vymezeném čase, případně může při-
stoupit k dopravnímu řešení v této ulici. Pokusil se nebo 
pokusí se o to Obecní úřad?

Starosta Václav Bauer: Ano, Obecní úřad se o řešení této 
situace, na niž si občané oprávněně stěžují, již v minu- 
losti několikrát pokoušel, ať již domluvou nebo výzvami 
majitele autoopravny k součinnosti a odstranění vraků. 
Bezúspěšně. Je nutno říci, že možnosti OÚ jsou v této 
záležitosti velmi omezené, pokud jde o případné poku-
tování nebo dopravní značení, neboť vraky jsou zapar-
kovány na pozemcích, které obci nepatří, a majitel, ČD, 
přestože jsme s ním o tomto problému jednali, v tomto 
směru nekoná. Přesto se dále pokoušíme o hledání řešení.

Další podnět se týkal často zmiňovaného problému 
parkování v ulici Za GZ a na náměstí. Pisatel navrhuje 
řešení v podobě časově vymezeného parkování, které by 
umožnilo nákup případně stravování, s tím, že by řidiči 

ve svém autě používali běžně dostupné parkovací ho- 
diny. Alternativně navrhuje placené parkování. Prosíme 
o vyjádření, zda se o podobném řešení uvažuje, případ-
ně co tomu brání.

Starosta Václav Bauer: Parkování v obci je velmi palčivý 
problém a hledání jeho řešení se věnujeme již dlouho. 
Diskutovány byly nejrozmanitější možnosti a varianty. 
Zmiňované řešení časově vymezeného parkování nebo 
parkování placeného naráží na problém vymahatelnosti 
– pokutovat v tomto případě mohou jen příslušníci po- 
licie a tu Loděnice zřízenu nemá (I tato možnost již byla 
diskutována na několika veřejných zasedáních zastupi-
telstva obce). Oplocení parkoviště a vjezd a výjezd přes 
závoru pouze po zaplacení by řešením bylo, ale v horní 
části náměstí by došlo k podstatnému omezení provozu  
a například neschůdným situacím při zásobování Restau-
race na Staré. V dolní části náměstí bychom museli přikročit 
k redukci nebo úplné eliminaci zatravněných zelených 
ploch. Ovšem, i kdyby toto řešení bylo odsouhlaseno, 
nemá smysl ho v tuto chvíli realizovat, neboť zatím není 
dořešena plánovaná zástavba řadových domů společností 
Skanska, která dolní část náměstí ještě ovlivní.

Redakce děkuje za obě odpovědi.

Klub volného času se tentokrát chce vydat na letiště.  
V roce 2011 byly exkurze Letiště Václava Havla Praha 
veřejností vyhodnoceny jako druhý nejoblíbenější turis- 
tický cíl v Praze a okolí a umístily se i v první desítce  
v rámci celé České republiky v prestižní soutěži agentury 
CzechTourism.

Účastníci uvidí letadla na "ranweji", provoz na ploše  
i jedinečnou záchrannou techniku při krátké návštěvě 
nejmodernější požární stanice v ČR. Prohlídka letiště  
s průvodcem v části Jih a Sever a cargo zóny proběhne 
vyhlídkovým autobusem. Bude možné pozorovat od-
bavení letadel před startem i po přistání, navádění  
letadel na stání.

Zájemce o účast v exkurzi musí  počítat s tím, že vzhledem 
k bezpečnostním předpisům letiště je nutno poskytnout 
předem nezbytné osobní údaje: jméno a příjmení, datum 
narození, číslo průkazu totožnosti (občanský průkaz 
nebo cestovní pas), telefonní číslo, emailová adresa.
Podmínkou účasti je pak i dodržení protiepidemických 
opatření – v současné době platí, že od 18 let je nutné 
očkování (min. 2 dávky). Pokud není možné očkování ze 
zdravotních důvodů, potom je nutné předložit potvrzení 

+ PCR test ne starší 72 hod. Účastnící 12 – 18 let před-
kládají buď potvrzení o očkování nebo mohou mít i PCR 
test ne starší 72 hod. Děti pod 12 let musí předložit anti-
genní test ne starší 24 hod., popř. bude umožněno tento 
test udělat před exkurzí na místě.

Zatím plánujeme termín 9. 4. 2022, ale záleží na dohodě 
i možnostech letiště. Zájemci, nahlaste se do úterý 22. 
2. 2022 na telefonu  737 177 100, případně zašlete při-
hlášku e-mailem na adresu: rjanousova@seznam.cz. 
Cena (bez dopravy) se bude odvíjet od počtu účastníků, 
ale neměla by přesáhnout Kč 220,- pro dospělé a Kč 110,- 
pro důchodce, studenty a děti.

Jana Tučková

Dubnová exkurze po  
exteriérech letiště a do letištní 
Záchranné požární stanice 
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„V Národní Politice dne 9. února 1932 byla následující 
zpráva s našeho kraje: V kamenných lomech u Sv. Jana p. 
Sk vybuchl dynamon – a celý dramatický případ, který si 
na štěstí nevyžádal lidských obětí, byl připraven zločinnou 
rukou. Nádherný romantický kout skal a lesů nad potokem 
Kačákem, na cestě mezi Loděnicí a Karlštejnem, jest znám 
tisícům pražských výletníků a je v létě denně vyhledáván  
i hromadnými návštěvami turistů. Zde se udál v pátek dne  
5. února výbuch celého velkého skladiště dynamonu, kterým 
se trhají tamní skály a jenž bývá uložen ve 2 dřevěných 
domcích v lese. Útok na toto skladiště byl připraven, neboť 
se našla 50 metrová zápalná šňůra, které užili zločinci, aby 
zanítili sklad rozbušek. Úklad se podařil, výbuch byl slyšitel-
ný daleko v okolí a přišlo jím nazmar 100 rozbušek a přes 
20 kg dynamonu. Zraněn nebyl nikdo a případ se horlivě 
vyšetřuje četnictvem. Mluví se o mstě vyloučených dělníků, 
kteří byli vyřaděni z práce.“  Vybráno z loděnické kroniky 

Díky laskavosti pana Zdeňka Hrdiny ze Společnosti Barbora 
mohu uvést ještě další doplňující informace. Např.:

1. Dynamon byla průmyslová trhavina obsahující dusičnan 
amonný a palivo rostlinného původu např. dřevitou moučku. 
Byl levnější než dynamit, který má základ v nitroglycerínu. 
Samozřejmě má jiné trhací účinky.

2. Původní skladiště se nacházelo mimo areál lomu, na  
hraně novějšího lomu, dnes zvaného Střelnice.

3. O výbuchu, který se týkal tehdy významného zaměstna-
vatele místních dělníků, se zmiňuje také kronika obce Svatý 
Jan pod Skalou, která uvádí i vyčíslení škody ve výši 4.000 Kč 
(což byla v tehdejší hodnotě nezanedbatelná částka).

Jana Tučková

Výbuch v lomech se odehrál 
před 90 lety

Plánek nového skladu trhavin z roku 1932  poskytla Společnost 
Barbora, z.s.

POZVÁNKY A INFORMACE
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       OBECNÍ ÚŘAD LODĚNICE     ou@lodenice.cz

Starosta: Václav Bauer

Podatelna : Hana Ubesová

311 671 691
311 672 577
311 517 926

ZDRAVOTNICTVÍ

MUDr. Martin Ralbovský - praktický lékař
lekar.lodenice@genecare.cz

Karla Veberová - sestra
sestra.lodenice@genecare.cz

po 7:00 - 14:00
út 7:00 - 13:00
st 7:00 - 16:00
čt 7:00 - 10:00
pá 7:00 - 12:00

311 673 281

721 092 719

st     16:00 - 18:00
čt     10:00 - 12:00

  

Pro objednané

  MUDr. Simona Tesařová - zubní lékař
po, út, čt   

 
 311 672 253

  

  
MUDr. Lenka Jačková 
lékař pro děti a dorost

po, út, čt, pá        7:30 - 10:00,   st   10:00 - 12:00
po, út, čt, pá     10:00 - 11:00
po, út,  čt            11:00 - 13:00   (pá do 12:00)
st              12:00 - 17:00

Ambulance:
Kontroly:

Prevence:
311 672 246

MUDr. Tereza Pacltová - praktický lékař
Hluboká cesta 137, Loděnice

po, čt, pá          8:00 - 12:30,   út  7:00 - 13:00
st             12:30 - 18:00

  

702 038 949

311 671 063

OSTATNÍ

Pošta

Sběrný dvůr

Obecní knihovna

po, st          10:00 - 12:00,    13:00  - 18:00
út, čt, pá      8:00 - 12:00,    13:00  - 16:00   

út, čt 14:00 - 18:00 (1.4. - 31.10) 
            12:00 - 16:00 (1.11. - 31.3.) 

   
 

954 226 712

739 004 380

po                    9:00 - 12:00      14:00 - 17:30
čt                   14:00 - 17:30 313 129 486

Tel. č. 

Tel. č. 

Tel. č. 

Ordinační hodiny/otevírací doba

Otevírací doba

  Základní škola - 311 672 114 Jídelna ZŠ - 311 672 252 Mateřská škola - 311 672 234

POHOTOVOSTNÍ A HAVARIJNÍ SLUŽBY DODAVATELŮ ELEKTRICKÉ ENERGIE, PLYNU A VODY

Pohotovostní služba elektrorozvodných závodů  800 850 860
Pohotovostní služba vodáren, VaK Beroun   606 666 990, 800 100 663
Pohotovostní služba plynáren      1239
Hasiči HZS KLADNO - 950 870 011, 950 870 444, HZS BEROUN - 950 841 011, HZS HOŘOVICE - 950 842 011

OSTATNÍ KONTAKTY A INZERCE
GZ Media, a. s.           tel. 311 673 111            e-mail: info@gzmedia.com                web: www.gzmedia.cz/kontakty    

Bohoslužby římskokatolické církve
v kostele sv. Václava v Loděnici,

  ne   9:30

   

Elektrické práce- Ladislav Herynek   - 603 284 843   - MgA. Tamara Schreiberová, 732 674 000
Instalatérské práce a strojní čištění kanalizací Vyvážení jímek: VaK Beroun, 311 747 123,   /    
Kadeřnictví: Zuzana Potencová  - 777 282 771, Daniela Zykánová - 704 711 023 
Kominictví Haken   www.revizekominu.cz, 774 642 211  /   J. Čermák, Žilina - 774 699 083         

Zuzana Víchová
Velký sál kapacita 100 - 150 osob Přísálí kapacita 30 - 40 osob

725 924 116
400 Kč/h komerční účel
250 Kč/h nekomerční účel

150 Kč/h komerční účel
  80 Kč/h nekomerční účel

PRONÁJEM KULTURNÍHO ZAŘÍZENÍ

      
Malířské a zednické práce - 775 177 404  Hekl338@seznam.cz        
Masáže, kosmetika, pedikúra, nehtová modeláž, depilace - Marta Železná, 728 955 991
Sklenářství Sluka - Husovo náměstí 4, 604 402 714                        Přeprava seniorů PB Help asistent - tel. 732 458 629,  www.pb.help-asistent.cz
Účetnictví, daňová evidence, přiznání daně z příjmu a DPH, mzdy - 777 177 404, Daria.Orn@seznam.cz
Zámečnická pohotovost NON STOP, 777 323 707, www.zamky-nonstop.cz         Pedikúra, manikúra Helena  - Helena Modrová - 604 890 730
Prodej, pronájem nemovitostí, výstavba cihl. nízkoener. RD na klíč - Vlasta Dosedělová 725 509 272   dosedelova@rkbohemia.cz

Manikúra a nehtová modeláž 
Esteé Masáže Relax - Lada Dvorská 606 912 115 

po, st    8:00 - 16:45          út            8:00 - 15:45
po, st    8:00 - 16:45          út, čt     8:00 - 15:45

Czech POINT, pokladna, matrika: J. Bezrová, A. Kohoutová

  - 311 671 138, Bára Frydrychová - 

9:00 -14:00
st    9:00 - 12:00 

13:00 - 17:30 
pá   8:00  - 12:00

Pro objednání volat pouze:  
po, út, čt 15:00 - 16:00
pá  13:00 - 14:00

Lékárna  Mgr. Hana Kholová

 Květinářství Loděnice, Šárka Bauerová, tel. 777 133 006

po,út     8:00 - 16:00
st            9:00 - 17:00

čt     8:00 - 16:00
pá    8:00 - 15:00

polední přestávka  12:30 - 13:00

so 8:00 - 12:00


